

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## БОЛХОВ

### «Крестьянская академия»

На днях прошли праздничные мероприятия, посвященные 75-летию старейшего болховского профессионально-технического училища №17.

О важной роли этого учебного заведения в комплектовании квалифицированными рабочими кадрами сельскохозяйственных предприятий области и района говорили директор ПУ-17 Е.А. Баев, заместитель начальника управления образования и молодежной политики департамента социальной политики области Т.А. Ступина, директора ряда профучилищ Орловщины.

Юбилею тепло поздравили глава района В.А. Кириллов и председатель районного Совета народных депутатов М.Л. Дорощев. По их мнению, ход реализации в районе государственной программы развития сельскохозяйственного производства в значительной степени зависит от творческого подхода, профессионализма и ответственности выпускников училища, в том числе и нынешнего состава учащихся.

Долгих лет «крестьянской академии» пожелали начальник районного отдела образования Ю.А. Кавелин, директор школы города и района. Выпускники ПУ-17 разных лет — Сергей Бураков, ныне актер областного драматического театра имени И.С. Тургенева, и кандидат сельскохозяйственных наук, преподаватель Орловского аграрного университета Андрей Шендаков — назвали училище первой ступенькой во взрослую жизнь. Выступали на торжестве и родители многих выпускников, которые благодарили педагогов за их самоотверженный труд.

Большой группе преподавателей вручены почетные грамоты. Теплые слова признательности звучали и в адрес ветеранов учебного заведения.

Соб. инф.

## БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

### Растратчиков госсредств — к ответу

Указания Президента РФ Д.А. Медведева о противостоянии коррупции в рядах чиновников и должностных лиц, а также об усилении контроля за расходованием бюджетных целевых средств, в том числе выделенных на реализацию национальных проектов, стали для правоохранительных органов района руководством к действию. Проведен ряд совместных мероприятий в этом направлении, в которых приняли участие работники отдела внутренних дел по Болховскому району, прокуратуры и УФСБ по Орловской области.

По результатам одной из проверок, как рассказал старший оперуполномоченный отдела по борьбе с экономическими преступлениями РОВД майор милиции И.И. Кондратов, было возбуждено уголовное дело по статье 160 части 3 УК РФ «Присвоение, растрата, хищение чужого имущества» в отношении должност-

ных лиц ООО «Домоуправление г. Болхова» и строительной фирмы ООО «Элит Строй» — заказчика и подрядчика работ по капитальному ремонту многоквартирных домов. Установлено, что средства на реализацию Федерального закона «О Фонде содействия реформированию ЖКХ» использовались не по целевому на-

значению. По предварительным данным, ущерб составляет более ста тысяч рублей. Проводятся следственные действия.

— Совместно с администрацией Болховского района была проведена проверка использования денежных средств и в Болховской ЦРБ. Выявлены недостача, ряд финансовых нарушений, на основании которых также возбуждено уголовное дело, отметил И.И. Кондратов.

Как прокомментировал эти события начальник ОВД по Болховскому району А.Н. Нечушкин, правоохранительные органы и далее будут ужесточать контроль за соблюдением законности при использовании бюджетных средств.

По материалам газеты «Болховские курьезы».

## КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

### Раскрываемость преступлений увеличилась

Сотрудники органов внутренних дел и прокуратуры Корсаковского района подвели итоги своей работы в прошлом году.

Как сообщил начальник Корсаковского РОВД В. Логин, в 2008 году раскрываемость преступлений в районе увеличилась на четыре процента. Основным видом преступлений, как и в прежние годы, оставались кражи. Правда, в минувшем году их было несколько меньше, чем в 2007-м. Существенно сократилось и число правонарушений в сфере предпринимательства (в 2008 г. зарегистрировано 17 фактов наруше-

ния законодательства против 30 фактов в прошлом году). А вот количество рецидивных правонарушений (то есть совершенных лицами, ранее уже нарушавшими закон) увеличилось: в прошлом году выявлено 44 таких случая, тогда как в 2007-м их было 37.

По информации прокурора Корсаковского района М. Ивочкина, в течение 2008 года сотрудники прокуратуры выявили 1036 фактов нарушения закона. По всем фактам были приняты меры прокурорского реагирования.

А вот таких правонарушений, как невыплата заработной платы работникам предприятий, незаконные увольнения, попытки рейдерских захватов земель, ни в минувшем, ни в наступившем году выявлено не было.

Соб. инф.

## ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

### Надёжная связь

Связь абонентов Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком» поддерживается все 24 часа.

Телефонная станция в посёлке Долгое рассчитана на 1000 номеров. 124 абонента подключены к Интернету, и количество желающих приобщиться к информационным ресурсам всемирной сети постоянно растёт.

Обслуживают АТС в посёлке и сельских населенных пунктах района всего пять линейных монтеров, старший электромеханик, инженер первой категории и два стационарных электромонтера — дежурных смены. Одна из них — Татьяна Николаевна Корнеева. Она уже 19 лет работает на телефонных станциях. Знает и любит своё дело, очень добросовестно выполняет свои обязанности. Кроме приёма от абонентов заявок на устране-

ние повреждений связи Татьяна Николаевна следит за работой всех механизмов на АТС. А если потребуется, вместе с инженером Александром Филипповичем Рыполовым устраняет неполадки, обеспечивая бесперебойность междугородной связи.

Лариса ШВЕЦОВА.  
Фото автора.



## ДМИТРОВСКИЙ РАЙОН

### Снежная сказка

Зимнее время для детворы — пора веселья, шумных игр и забав. Воспитатели детского сада «Колокольчик» г. Дмитровка вместе с ребятами проводят его с пользой для здоровья на свежем воздухе, создают себе хорошее настроение, занимаясь изготовлением снежных скульптур.

На территории детского садика уже появились снеговик, котятка, совсем не страшная Баба-яга и даже крокодил, улыб-

чивые снежные барышни. Все эти скульптуры выполнены руками воспитателей и детворы из старших групп. Скульптуры раскрашены разноцветными красками, на фоне белого снега сказочные фигурки выглядят ярко и празднично.

Пожалуй, никогда прежде прогулки не доставляли столько радости самым младшим воспитанникам детского сада. Дети во все глаза глядят на сказочных персонажей, которых можно потрогать, а при желании и смастерить какую-нибудь деталь, к примеру, к одежде снежных барышень.

Соб. инф.

## КРОМСКОЙ РАЙОН

### Из-за мака — на скамью подсудимых

Помимо других в районном суде рассматриваются уголовные дела, возбужденные за незаконное хранение, приобретение или сбыт наркотических средств. Недавно был вынесен приговор в отношении гражданина 1981 года рождения, жителя п. Знаменка Орловская. Он обвинялся в том, что в августе прошлого года прибыл в д. Черкасской и на приусадебных участках у жителей деревни собирал соломку, плоды мака. По звонку одного из граждан в правоохранительные органы он был задержан.

При проведении экспертизы изъятых у него расте-

ний мака было установлено, что в них содержится 72 г наркотического вещества, а это согласно постановлению правительства относится к крупному размеру.

Уголовное дело по данному факту было возбуждено по ст. 228 ч. 1 УК РФ. На суде обвиняемый свою вину признал — он уже длительное время употребляет наркотические вещества. На момент проведения судебного разбирательства он проходил лечение.

Учитывая все обстоятельства дела, суд назначил обвиняемому наказание за незаконное приобретение, хранение без цели сбыта наркотических веществ в крупном размере в виде штрафа в размере 20 тысяч рублей.

Н. ГАВРИЛОВА.  
Заместитель прокурора района.

## КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

### Колпнянская долгожительница

На днях жительница деревни Токмаково Ксения Евсеевна Мягких отметила свой 100-летний юбилей.

Ксению Евсеевну с круглой датой поздравили глава районной администрации В.А. Громов, заместитель главы администрации О.Д. Прозорова, глава Ярищенского сельского поселения В.С. Горбунов, директор центра социального обслуживания населения Г.В. Косова.

Ксения Евсеевна за свою долгую жизнь пережила многое: видела больше горя, чем радости.

В самом начале войны она потеряла мужа — Иван Федорович был расстрелян немцами на глазах у жены и дочки. Голод, скитания, страх, боль пережила женщина. Однако никогда не теряла надежды на лучшее.

К.Е. Мягких вспоминает самые радостные события в своей жизни — это рождение дочерей и день победы над немецко-фашистскими захватчиками.

— С соседями старалась всегда жить в согласии, — рассказывает старушка.

За это и снискала у односельчан уважение и любовь. Никаких секретов долголетия у нее нет — всю жизнь с самого детства много трудилась. Даже в свои 100 лет Ксения Евсеевна не сидит без дела: выращивает картошку, держит козу. Дома у нее чисто и уютно.

Дочки на зиму забирают маму к себе в город. А Ксения Евсеевна с нетерпением каждый год ждет прихода весны, чтобы вернуться в родную деревеньку.

— Радуйтесь каждому дню, — дает свой наказ людям долгожительница. — Время летит очень быстро. Вот и сотня лет пролетела как один день.

Соб. инф.

## КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

### Определены конкретные меры

На прошедшей неделе состоялось заседание антикризисной комиссии под председательством главы района А.И. Горшкова.

Были подведены итоги работы бюджетных учреждений в 2008 году и определены пути оптимизации расходов средств бюджета в 2009 году. Отмечено, что учреждения бюджетной сферы (образование, здравоохранение, культура, социальная защита) завершили минувший год с положительными результатами, выплаты заработной платы сотрудникам, расплатившись за электроэнергию, тепло, коммунальные услуги.

На заседании состоялся серьезный разговор о том, как планируют работать в условиях экономической нестабильности учреждения соцсферы. Руководители отделов образования И.В. Сальникова, культуры — В.М. Купцова, социаль-

ной защиты — А.П. Багрян-работы бюджетных учреждений, сельского хозяйства — А.Н. Внуков, главный врач района П.К. Васильченко и их экономические службы представили комиссии расчеты по сокращению материальных затрат в каждом учреждении. Анализ показал, что резервы для экономии есть. При этом не предполагается в ближайшем будущем сокращения штатов. Резервы кроются в сокращении расходов на бензин и содержание автотранспорта, на электроэнергию и газ. В каждом учреждении определены конкретные меры по противодействию кризису. Через две недели решено вернуться к рассмотрению ситуации по выполнению намеченного.

Соб. инф.

## ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

### Скажи «нет» наркотикам

В минувшую пятницу в Верховском районе состоялось заседание областной антинаркотической комиссии.

С докладом выступили начальник управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области А.Н. Королев, его заместитель А.В. Ставцев, врач областного наркодиспансера О.А. Прыткова. О работе по выявлению и пресечению преступлений, связанных с незаконным обо-

ротом наркотических веществ на территории района, рассказал и.о. заместителя начальника милиции общественной безопасности А.В. Фролов.

В рамках этого общественно значимого мероприятия на сцене Верховского Дома культуры перед старшекласниками и их родителями с программой «Скажи «нет» наркотикам, алкоголизму и курению» выступили представители общественности и Орловской региональной общественной организации «Родители за детей», оперуполномоченные УФСКН, медицинские работники, священнослужители.

Наталья ШАХОВА.

## ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

### Надои растут. Но не везде

Для животноводов района неплохо складывается февраль по основному для отрасли показателю — продуктивности скота.

Так, суточные надои от одной коровы составляют по району 9 килограммов молока. Это на 0,7 килограмма больше уровня прошлого года.

Лидерами, как и прежде, являются животноводы СПК «Сеньково» — они надаивают от коровы более 13 килограм-

мов молока в день, продуктивность животных по сравнению с 2008 годом возросла на 30 процентов.

Намного лучше стали работать в подразделении ОПО «Агросоюз-Орел» (бывшее учебно-производственное хозяйство сельхозтехникума). Хорошие результаты и в под-

разделении «Васильевское» филиала № 3 «Глазуновская МТС» — здесь дневной надои почти на 1,5 килограмма выше прошлогоднего уровня.

Однако если в целом по району надои растут, то в отдельных сельхозподразделениях они ниже уровня 2008 года. Например, в ХП «Новополево». Меньше дневной надои в ООО «Глазуновские чероземы».

Соб. инф.

## ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

### Фестиваль «Салют Победы»

31 января в Моховском сельском Доме культуры и 1 февраля в районном ДК прошёл фестиваль самодельного творчества «Салют Победы», посвященный 65-й годовщине освобождения страны от немецко-фашистских захватчиков.

В Моховском СДК самодельные артисты показали свои интересные программы. В их выступлениях были представлены литературно-музыкальные композиции: «Вышла в поле русская сила» (Алешинский СДК), «Ты, Россия, как мать, мне навек дорога» (Моховский СДК), «Далёкому мужеству верность храня» (Золотарёвский СДК), «Радость нашу омрачили тучи» (Ломовский СДК), «Вспоминая прошлое» (Чичиринский сельский клуб).

На следующий день в посёлке Залегощье показали свои тематические программы Грачёвский СДК («По волнам памяти»), Ольховецкий клуб («Чуть горит зари полоска узкая»), Котловский клуб («Моя страна желает мира») и другие.

Несмотря на финансовые трудности, участники фестиваля нашли деньги на костюмы, оформление и декорации и выступили с большим желанием. Круг участников фестиваля расширился за счёт

школьников, молодёжи, представителей интеллигенции, пенсионеров.

Звучали произведения местных авторов: Андрея Юркова, Татьяны Макеевой, Раисы Сосновской, Василия Распоргуева, Антонины Зубовой. Массовую театрализованную инсценировку представили на суд зрителей альпешенцы. Они показали защитников Отечества трёх исторических эпох: эпохи Александра Невского, времен татаро-монгольского нашествия и Великой Отечественной войны. Показали отрывок из повести В. Катаева «Сын полка».

Великолепно выступили моховчане. В их программе участвовало много молодёжи. Дорого далась нашему народу Победа, поэтому мы никогда не забудем героических подвигов наших защитников.

Ольга ПАСАЖЕННИКОВА.

## ЛИВНЫ

### Востребованная социальная услуга

1 февраля исполнилось 15 лет со дня образования Ливенского городского центра социальной помощи населению.

Для обслуживания одиноких престарелых граждан созданы семь отделений, в которых трудятся 49 социальных работников. Особенно востребована такая форма социальной помощи, как помощь на дому. В 2008 году социальные работники посетили на дому более четырёх тысяч одиноких пожилых людей.

К юбилейной дате со дня образования центра его сотрудники были награждены почетными грамотами.

### Строили, строим и строить будем

Строительные организации г. Ливны и Ливенского района приняли участие в обследовании деловой активности строительных организаций, которое проводил отдел статистики г. Ливны.

Никто из опрошенных руководителей в 1-м квартале текущего года, как выяснилось, не ожидает снижения численности занятых в строительной отрасли. Напротив, каждый четвертый руководитель считает, что отрасль будет нуждаться в новых кадрах.

## ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

### Завтра будет лучше, чем вчера

На текущий год в Островском сельском поселении намечена прокладка газопровода. С ее завершением газ поступит в шесть населенных пунктов этого поселения.

Проектно-сметная документация готова и прошла государственную экспертизу. Согласно проекту предстоит провести почти 10 километров трубопровода высокого давления и свыше 15 километров низкого давления. Средства на проведение работ по газификации выделяются областной и федеральной бюджетами.

В план развития Островского поселения до 2011 года включены работы по

прокладке тротуаров, в областном бюджете предусмотрено софинансирование по благоустройству поселения.

По инициативе главы поселения И.Н. Потапова также немало сделано по развитию водопроводной сети, которая находится на балансе поселения. На всех водонапорных башнях установлена автоматика. В случае чрезвычайных обстоятельств системы всегда можно закачать воду в пожарную технику.

### Всё время на посту

Отделы патрульно-постовой службы и участковых уполномоченных ОВД по г. Ливны и Ливенскому району восемь лет подряд

признают лучшими в области.

В отделе участковых уполномоченных работают 29 сотрудников: 15 — в городе, 14 — в районе. Руководит отделом майор милиции А.А. Бирлов.

В прошлом году этим отделом рассмотрено 5290 заявлений, раскрыто 375 преступлений, составлено 2475 протоколов об административных правонарушениях, произведено 957 задержаний за мелкие хулиганства.

Ротой патрульно-постовой службы руководит майор милиции И.Ю. Кулешов. Его подчиненные в 2008 году выявили 74 преступления, задержали 1323 человека за мелкие хулиганства. Патрульно-постовая служба создана в Ливнах в 2001 году и с первого года работы становится лучшей по области.

Соб. инф.